

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:

Райкома Р. К. П.,
Рудкома Горнорабочих,
Поселисполкома,
Рудуправления
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неприятные к напечатанию рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.
Приним по делам редакции ежедневно с 9 до 3 час. дня.

№ 93

(394).

Цена № 3 н. зол.

ЧЕТВЕРГ,

24

АПРЕЛЯ 1924 г.

Подписка на апрель месяц:
в Ленинске . . . 50 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. зол.
Объявления за строку петита:
об утере документов, о спресе и предложении труда, а так же от партийн. и сов. организ. . . учрежденный 10 н. зол. Для частн. лиц, кооперат и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

К губконференции.

25 апреля в Томске открывается губернская партийная конференция. Основные вопросы конференции именно те, в которых места больше всего заинтересованы.

Помимо отчета Губкома, прения по которому должны выявить достижения и недостатки в работе стоит доклад губернской контрольной комиссии.

Работа КК в настоящее время приобретает особое значение в связи с общей работой с рабоче-крестьянской инспекцией. Работа в этой части является почти совершенно новой не только в нашей, но и большинстве других губерний Советского Союза.

Только московское ЦКК и Ленинградское КК полностью ведут и партийную и советскую работу, а на опыте этих контрольных комиссий будет строиться работа у нас.

Особое значение приобретает доклад о положении хозяйства губернии здесь, несомненно, нашим угольным районам, как основному хозяйству губернии, будет уделено особое внимание.

Ленинский набор, намечавшиеся изменения в методах партийной работы, как внутри партии, так и вне ее—являются причиной того, что вопрос о партстроительстве поставлен отдельно на конференции.

Предстоящие Всесоюзный съезд и сибирская краевая конференция используют материал, данный нашей губернией.

На XIII съезде и конференции будут наши делегаты, избранные на нынешней губпартконференции.

Победа подполья.

По полученным Коминтером сведениям из Рима, итальянские коммунисты на последних выборах в парламент получили 304 тысячи голосов. Таким образом, итальянские коммунисты имеют 18 мест в парламенте вместо прежних 16. Главный козырь неистовствующих в Италии фашистов побит: знамя в подполье компартия не только не умерла, но наперекор всем стараниям реакционеров одержала над ними маленькую, но очень показательную победу.

Если же принять во внимание ту невероятную обстановку, при которой происходили выборы, то маленькая, на первый взгляд победа становится блестящей победой коммунистической партии в Италии. Царивший в Италии террор фашистов во время выборов не имел границ: фашистская милиция гнала избирателей к урнам целыми толпами и как невольников и в присутствии своих молодцов заставляла их исполнять свой гражданский долг демократического тайного голосования.

Несмотря на все эти препятствия, на подпольное существование—компартия победила.

Эта победа говорит за то, что фашистский террор не сломил итальянских рабочих, не только не убил в них стремления к свободе, а даже усилил их настойчивость, увеличил внутреннюю спайку.

По С. С. С. Р.

Изживаем разменный кризис.

По сообщению Нар. Комиссар. Финансов, разменный голод на местах изживается, а во многих пунктах изжит окончательно.

Количество мелкой монеты с 1 февраля до 15 апреля—увеличилось вдвое.

Курорты—рабочим от станка

В. Совнархоз СССР предложил всем хозорганам, содержащим курорты, санатории и дома отдыха—предоставить не менее 90 процентов мест рабочим от станка.

На 25 процентов ниже.

В Москве цены на продукты питания и предметы широкого потребления в государственных кооперативных магазинах в среднем на 25 процентов ниже, чем в частных магазинах.

Больше 350 вагонов мануфактуры.

В связи с мануфактурным голодом провинции, всероссийский текстильный синдикат отправил

в провинцию в апреле свыше трехсот пятидесяти вагонов мануфактуры—преимущественно хлопчатобумажной ткани.

Рабкор—помощник прокуратуры.

За первую четверть текущего года Симбирская прокуратура возбудила сто пятнадцать уголовных дел, основываясь на замечках рабкоров.

В прошлом году таким путем раскрыто свыше четырехсот преступлений.

Днепровские воды сбывают.

В Днепровском бассейне уровень воды понизился. Опасность дальнейшего наводнения миновала.

Комсомол растет.

В связи с переходом союза молодежи на организационный принцип фабрично-заводских ячеек, в различных странах замечается значительный рост количества членов комсомола.

В Чехословакии комсомол за последнее время увеличился в три раза.

ПО СИБИРИ.

Работа в деревне.

В докладе на Ново Николаевской губпартконференции, секретарь Сиббюро ЦК РКП т. Касиор указал, что при экономическом росте деревни—необходимо обратить особое внимание на кооперацию, противопоставив ее крепким слоям деревни.

В первую очередь нужно поставить надлежащим образом производственную кооперацию.

Помощь бедноте необходимо оказывать через комитеты взаимопомощи, возложив на них наблюдение за осуществлением,

предоставляемых законом, льгот бедноте.

Настало время, когда, соблюдая сугубо осторожность, необходимо увязать работу союзов батрачества с работой комитетов взаимопомощи.

Должен быть поставлен ребром вопрос о использовании на 100 процентов агрономов и учителей, втягивая их во все виды культурной и хозяйственной жизни деревни, окружая их заботами и вниманием.

Свекловица в Сибири.

В текущем году предприни-

мается закладка опытов выращивания сахарной свекловицы во всех районах Сибири. Сахаротрестом высланы семена высоких сортов.

В работе по закладке опытов принимают участие Сахаротрест, Всеработземлес и земельные органы.

Малярия угрожает.

По данным Сибздрава, эпидемия малярии по Сибири в текущем году может принять угрожающие размеры.

В 1923 году по Сибири переболело малярией (по официальным данным) около 10 процентов всего населения.

1924 год по предположениям Сибздрава, даст в три или четыре раза большее число заболеваний.

В целях борьбы с малярией, Сибздравом открыты малярийные станции в Омске, Ново-Николаевске, Томске и открываются—в Барнауле и Красноярске. В губерниях организуются губернские малярийные комиссии.

Наркомздравом на хининизацию населению отпущено всего 45 килограмм (112½ фунтов) хинина. Этого количества хватит на лечение лишь 4 тысяч маляриков.

Переброска семянного зерна закончена.

Переброска семизерна по железной дороге в Сибири закончена. Идет распределение семян посевицам, которое закончится к концу апреля.

По сравнению с прошлым годом, кампания прошла более успешно. Переброски зерна были закончены на две недели раньше, несмотря на то что количество перебрасываемых семян в настоящем году было гораздо больше.

Навигация на Оби начата.

Обь на плесе Бийск—Барнаул очистилась от льда. 25-го апреля ожидается вскрытие в Н. Николаевске. 23-го из Барнаула вышел первый пароход в Бийск.

Лавию Томск—Бийск будут обслуживать 5 пароходов.

Принят возмутительный закон.

Американский сенат принял закон, запрещающий японцам въезд в Америку и постоянное жительство, что вызвало взрыв негодования во всей Японии.

Союзы японских рабочих предприятий и печатников обратились к американским рабочим с воззванием—оказать содействие японскому пролетариату в борьбе против нарушающего его кровные интересы закона.

Реализация крестьянского займа в Сибири.

План реализации крестьянского займа в Сибири намечает распределение облигаций на общую сумму 2490000 рублей. По Омской, Ново-Николаевской и Енисейской—500000, по Иркутской—200000, Томской—350000, Алтайской—400000 и Ойратской—40000.

Кроме того, Сибторг, Хлебопродукт, Сибсельскосоюз и Сибселькредит намерены распространять на коммиссионных началах 2 миллиона рублей. Кампания реализации займа по Ново-Николаевской губернии уже начала.

Чем будет заниматься съезд горняков.

Наиболее важным вопросом на съезде будет вопрос о заработной плате. В своей предыдущей работе союз горняков убедился в том, что увеличение заработной платы стоит в тесной связи с развитием горнодобывающей промышленности и с повышением общей производительности труда.

Съезду придется поставить перед союзом, как общую задачу,—повышение заработной платы. Но на ближайший период внимание союза должно быть сосредоточено на сохранении достигнутого реального уровня заработной платы. Одновременно придется подтягивать заработную плату отсталых отраслей и районов к общему среднему уровню заработной платы горняков.

Отдельно будет разрешаться вопрос о тарифной сетке. 17-ти разрядная тарифная сетка не всегда удовлетворяет требованиям горняков. Надо увеличить количество разрядов и включить в сетку некоторые категории специалистов. Вместо спецплаток должны практиковаться индивидуальные договоры со спедами, которые накладывают на них определенные обязательства и определяют их заработок в зависимости от результатов работы.

В области охраны труда съезд будет разрешать вопрос об усилении горного надзора и о мерах решительной борьбы с недостатками производства, ведущими к несчастным случаям.

В области хозяйственных вопросов о создании производственных комиссий при рудничных комитетах.

О беспризорных.

В центре (в частности в Москве), ведется ожесточенная борьба с детской беспризорностью. Этому вопросу посвящены целые полосы газетных страниц и журналов.

У нас на руднике беспризорных с первого взгляда, как будто нет, но на самом деле их много. Нет только в полном смысле слова „подзаборников“, а нуждающихся в немедленной помощи на учете Исполкома числится до 70 чел.

В комиссии по несовершеннолетним имеется 17 судебных дел за кражу, насилие и даже убийство.

Все это говорит за то, что беспризорные у нас есть.

Специальная комиссия, которая должна вести этими делами у нас еще не создана, а между тем, в ее наличии является насущная потребность.

Кто же у нас числится беспризорным?

Во-первых, дети вдов, подчас не имеющих и на неделю себе пропитания; во-вторых, есть дети, под влиянием улицы вышедшие из повиновения родителей. Небольшая доля есть и из голодающих губерний.

Четвертая часть, самая преступная, это базарное жулье, которого также порядочно. Комиссия в первую голову должна проверить базар, где ежедневно рой мальчишек, только и смотрят, как бы стянуть что со стола зазавашегося торговца.

Комиссия нужна! Работы так много, что нет возможности

Надо и нам начать.

Самым острым и болезненным вопросом в нашем обычном быту является сейчас вопрос о браке и семье.

На первый взгляд, как будто бы, обстоит все благополучно, но на самом деле идет непрерывная скрытая борьба. Изначально она выливается на поверхность, затем снова замирает.

Этим вопросом в настоящее время занят и наш центр. Уществуя до настоящего времени закон о семейном праве пересматривается (если только не пересмотрен), и не далеко то время, когда он выйдет в свет.

Мы же до сих пор не знали не знаем даже старого закона о семейном праве.

Это-то и служит главной причиной наших семейных раздоров: Муж гонит, а жена не может найти на него управу, или наоборот.

Многое, многое есть путаного

в наших семейных отношениях, что не может разрешить наша простая шахтерская голова.

Не секрет, что из 25 корреспондентов, поступающих в нашу газету, одна обязательно бывает, о семейном скандале. А сколько их называют по сторонние свидетели семейных драм нашим корреспондентам—нет конца.

—„Нельзя ли, протащить Ивана или Петра он поскандаль с женой“—слышится отовсюду.

Старые бабки, прожившие свой век в семье, скованной железной цепью религии, теперешние семейные раздоры, в большинстве, стараются приписать „наказанию божьему.“

Этого мнения придерживаются и наши жены, ежедневно пиля шею своему мужу.

Муж „октябрит.“ а жена „крестит“—раздор получается.

Муж в клуб, а жена в церковь—раздор.

Муж в коммунисты, а жена в баптисты—опять раздор и таких примеров—без конца.

Мы же, марксисты рассуждаем здесь просто: „переходный период“ „неизбежный закон революции“—вот наши ответы.

Но этим вопрос не исчерпывается. Семьи новой нет, нет и указаний, как нужно вести себя и какие иметь семейные отношения в этот переходный период—этого-то и нет.

По этому, перед нами в ближайшее время во всю величину встают задачи:

Популяризация нового закона о семейном праве среди широких масс и устройство диспутов на эту же тему в наших клубах.

При ясности этого вопроса семейные шероховатости, несомненно, частично сгладятся.

Такой метод кое где по нашей республике применяется и нам тоже надо его использовать. *Ф. Лубянов.*

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

Большая голова и компания.

Как то в нашей газете появилась заметка „Большая голова и компания“. Рабочим строительного цеха эта компания хорошо известна. Является она обычно на собрания к шапочному разбору—позже всех.

Так и 20 апреля, заявившись в рабклуб, один из компании—Попов сел на ступеньке лестницы, не рискуя сойти вниз—был пьян.

Вскоре за спинами президиума выросла фигура „большой головы“—десятника Барашкова с поднятой кверху рукой „я т-т-о-же за Гер-ра-сим-мова“—бормотал пьянчуга себе под нос, вращая глазами во все стороны.

Ну и заявила наша „компания“. Место ли ей тут?

Затуралец.

Ну и тарификация.

На дворе шахты К. Маркса толчется 3 сторожа: один охраняет лес, другой весовую будку и 3 баню.

Охранять имущество следует, а вот ставки оплаты так выработаны, как выработаны этим сторожам пожалуй и не годится.

Охраняющий лес получает по 2 разряду, стерегущий весовую будку по 3 разряду, а сторож бани огребает ставку этих двух сторожей вместе взятых.

Любопытно знать, почему такая разница? *Клише.*

Бесполезная мера.

На собраниях в мехцехе принято в конце собрания записывать присутствовавших на собрании.

Находится не мало ловкачей, которые приходят на собрания как раз к концу, чтобы записаться.

Предлагаю записывать собравшихся до начала собрания, при чем если кто и запоздает на 10—15 минут—большой беды не будет, а ловкачей, которые любят приходить в конце собрания,

ниже расписываться, тех надо взгрывать как следует. §

Раднор № 57.

Волокита.

Поступить на рудник на работу трудно, а рассчитаться—в десять раз труднее. Рабочие, связанные с расчетом клянут всех и вся, а более всех—самих себя.

Четыре, а то и все пять дней надо потратить на получение расчета, за это время надо обойти все имеющиеся на руднике и поселке учреждения и организации.

Белыга, имевший несчастье заявить расчет, осунется, похудеет и постареет годов на 5.

Спрашивается, для чего нужна эта длинная канитель и разве нельзя ее хотя бы на половину упростить? *Митюха.*

Что это?

Квартчасть намеревается переводить на работы поближе к месту работы.

Вот образец такого приближения: рабочий шахты К. Маркса П. Якунин живет в бараке № 30—от места работы не так уж далеко и вдруг получает из квартчасти записку, в которой ему предлагается осмотреть избу Герасимова, Журиной дорога № 6.

Визу записки мелко-мелко написано „будут жить 2 семейства“.

Вот так приближение к месту работы! Очевидно квартчасть потеряла представление о пространстве. *Митюха.*

Дайте возможность учиться.

Масленщики лесопильной машины по чьему-то распоряжению не допускаются в праздники или в моменты ремонта машины к выходу на работу.

Не следует ли это изменить, дав возможность этим подросткам учиться, так как от масленщика идет прямой путь на должность машиниста. *Кайла.*

Перед весенним посевом.

Площадь озимых в Сибири.

По данным Сибстатуправления, площадь озимых посевов в губерниях Сибири в 1924 г. достигает следующих размеров:

	В 1923 году	В 1924 году
Иркутская губ.	89,833 дес.	120,579 дес.
Томская губ.	13,450	22,947
Ново-Сибирская губ.	116,001	142,787
Омская (без уезд. уез.)	164,830	166,771
Енисейская	157,504	141,517
Иркутская	67,370	65,514
Иркутск. об.	107	116

Итого 609,085 дес. 650,231 д.

Приведенные цифры показывают, что площадь озимых посевов, по сравнению с прошлым годом увеличилась на 41,146 десятин.

Состояние озимых посевов.

Последние сведения о состоянии озимых посевов перед уходом под снег, относящиеся к средним числам ноября, говорят о том, что положение с озимыми было почти удовлетворительным. В частности, состояние их по пятибальной системе расценивалось по Иркутской губ.—2,2; Енисейской—3,2; Томской—2,4; Алтайской—3,3; Ново-Сибирской—2,6; Омской—2,4.

Зима текущего года для озимых была сравнительно благоприятная: многоснежие, отсутствие сильных ветров и морозов.

Сибстатуправление имеет основание полагать, что озимые выйдут из под снега в удовлетворительном состоянии.

Нужда в семенах клевера в Томской губ.

В Томской губ. появился значительный спрос на семена клевера, который в данное время не может быть удовлетворен.

В июне прошлого года Губземуправление пыталось организовать планомерную заготовку семян клевера среди местных крестьян.

Но, как отмечает „Красное Знамя“, госсклад, губсоюз и губсельхозсоюз отнеслись формально к этому начинанию.

В данное время в Томске имеется для продажи семян не более 50 пуд. при значительном спросе.

В прошлом году населением Томского уезда засеяно до 30 десятин клевера и, кроме того, встречаются посевы клевера прежних лет.

Немного о работе на рудниках в Ленинском районе.

В текущий год в районе Народное образование подвинулось на 200 проц., а на руднике на 100 проц.

Если раньше в деревне не было ни одной избы-читальни, ликпункта и школы, то мы сейчас имеем прилично оборудованных 9 школ, 10 изб читален, 10 ликпунктов и 4 нардома.

Будущий учебный год тоже должен быть продуктивным.

Особенное внимание должно быть обращено на развитие сети просветительных учреждений. Ведь, мы еще сейчас имеем 6 деревень, где нет школы, не говоря уже о избы-читальне или ликпункте. *Т-с.*

„Кузбасс“ и прокуратура.

Томский Губпрокурор сообщает по заметке „Герой пьяного фронта“, помещенной в газете за № 78, предложено через прокурора по Щегловскому уезду произвести дознание.

Губпрокурор Гуревич.

Итоги хлебной кампании 1923-24 г.

Задачи хлебной кампании.

Урожай 1923 г. по Сибири был очень низким. Казалось бы, что в части губерний не только нельзя было вести какие бы то ни было заготовки, но даже ряд из них требовал ввоза. Таковы: Алтайская, Омская губернии, но все же, учитывая, с одной стороны, то обстоятельство, что при итоговой дефицитности всей губернии отдельные крестьянские хозяйства излишек имеют будут, с другой,—что даже и дефицитные хозяйства вынуждены будут часть хлебных продуктов вывозить на рынок для уплаты налога и для восстановления других частей своего хозяйства,—потребительская кооперация не могла остаться в стороне от хлебной кампании.

Ее задачей в хлебной кампании было прийти на помощь крестьянину в деле наивыгодного сбыта хлебных продуктов, освободить его от спекулянтской разнузданности рынка, принять участие в снабжении потребляющих районов, а затем, в целях сближения цен, повысить цены до некоторого

уровня и, наконец, оказать посредничество при уплате сельскохозяйственного налога.

Финансирование хлебозаготовок.

По предварительным данным Губсоюзов заготовительные возможности всей системы Сибрайсоюза определялись в 5.750 тыс. пудов хлебных продуктов разных культур. Наиболее крупными заготовителями являлись Томская и Енисейская губернии. Для того, чтобы всю эту хлебную продукцию проверить через кооперативный аппарат, системе Сибирской потребительской кооперации необходимо было иметь в своем распоряжении 2.700 тысяч руб. золотом. Из своих средств система Сибрайсоюза бросила на хлебные заготовки 1.540 тысяч рублей (из них 1.340 тысяч—Губсоюз и 200 тысяч—СОЦ).

Таким образом, кооперативные средства обесценивали 50 проц. хлебной кампании. Остальное 50 проц. удалось привлечь от Госбанка, а следовательно, финансирование хлебозаготовок было в достаточной мере обеспечено.

Необходимо отметить, что, увидев около 1½ милл. руб. золотом в хлебные заготовки, потребкооперация определенно считала, что на хлеб нельзя снижать, что эта операция является не коммерческой выгодой, а мерой обслуживания кооперированных масс. Основываясь на этих перспективах, многие заготовители отмахивались от работы по хлебу, и лишь кооперация пошла на это дело, ибо свою работу базировала не на коммерческой выгоде, а на необходимости прийти на помощь крестьянству.

Условия работы.

Системе Сибрайсоюза пришлось в текущую кампанию работать наряду с „Хлебпродуктом“ и Сельхозсоюзом, не говоря уже о частном рынке и о представителях других хозорганов и госорганов, размер заготовок которых определялся собственной потребностью.

Выше мы уже указывали, что хлебная кампания заранее считалась неприбыльной операцией и что кооперация стремилась к повышению цен на хлебные продукты.

Работа по заготовке хлебных продуктов велась почти исключительно через кооперативы первой ступени, способствуя, таким образом, приближению населения к своим кооперативным организациям.

Результаты хлебной кампании.

Мы располагаем сведениями по своей системе лишь на 10 февраля с. г. Всего системой Сибрайсоюза заготовлены следующие количества в тысячах пудов или 76 проц. от первоначального плана.

Средств затрачено 2.797.300 рублей, из них 1.540.100 руб. или 55 проц. из собственных средств и 1.257.200 руб. или 45 проц. привлеченных (Госбанка).

Сбыт хлебных продуктов.

Сбыт хлебных продуктов Сибрайсоюзом произведен, главным образом, через кооперативное русло, а в остальном—рабочему и красноармейскому потребителю. Имеющиеся остатки пойдут, как платёжное средство за молоко.

Заключение.

Несмотря на то, что работа по хлебу еще не закончена, все же из того материала, который мы имеем на 10 февраля, есть возможность сделать некоторые выводы.

Во-первых, каковы результаты

участия системы потребительской кооперации?

Здесь мы отмечаем следующее: а) увязывая в хлебозаготовительную кампанию своих средств более 1½ миллионов золотом, кооперация ограничила выступление частных скупщиков; б) достигла значительных результатов в смысле повышения цен на хлебные продукты и тем в значительной мере способствовала сжатию ножиц; в) сбыт изготовленной продукции велся, главным образом, по кооперативному руслу, и, таким образом, потребкооперация выполняла вторую часть своей задачи—снабжение хлебом рабочих промышленных районов и, кроме того, немощных крестьянских хозяйств, путем ввоза хлеба, как платёжного средства за молоко.

Выводы, которые можно сделать из опыта прошедшей кампании, это: 1) необходима централизация хлебозаготовок в смысле составления единого для всей системы плана финансирования и сбыта; 2) необходимо воздействовать на крестьянские хозяйства в сторону наибольшего развития более дорогих культур хлебных продуктов; 3) необходим переход работы по хлебу для всей системы на коммиссионный принцип. *А. Е.*

Наша кооперация.

Рабочие интересуются кооперацией.

Цеховое собрание шахты К. Маркса. В помещении—дым ко- ромыслом: скамей мало, люди си- дят на полу, грызут семечки— некоторые курят.

Докладчик делает доклад о про- изводительной конференции со- стоявшейся на Анжерке-Суджен- ке. Доклад затянулся, люди уто- милась, начинается хождение, разговоры.

Следующий доклад о Ю. ЦРК. Тов. Титов говорит о работе за январь и февраль, подробно ос- танавливаясь на цифровых дан- ных, подчеркивая, что уценка товаров за 2 месяца выразилась в 15 тысяч рублей.

Слушают внимательно. Дело близкое каждому.

Дальше докладчик указал на дальнейший план работы: уста- новление мелкого кредита, под- бор товаров, привлечение членов пайщиков и комсомольцев к ак- тивной работе в ЮЦРК и про- ект открытия в Ленинске столо-

вой-трактира городского типа, где бы рабочий мог не только получить пищу, но и отдых.

Докладчику задается масса во- просов, а товарищи выступавшие по докладу указали на замечен- ные в лавках ненормальности, не- достатки торгового аппарата и т. под.

Содокладчик, предревизкома ЮЦРК соглашаясь с тем, что недостатки есть, подчеркнул— изжить недостатки можно при помощи всех членов-пайщиков, которые должны выявить все упущения и доводить до сведе- ния предревизкома.

В заключительном слове тов. Титов говорит, что улучшить торговый аппарат возможно лишь при введении коллективной от- ветственности всего торгового ап- парата.

Собрание одобрило эту меру, высказало пожелание о скорей- шем проведении ее в жизнь.

П.—хор.

НАДО ИДТИ НАВСТРЕЧУ.

Магазин рабкооп № 7 на ба- заре.

— Товарищ, сколько стоит ось- мушка табаку?

— Ответа нет.

— Товарищ, сколько стоят табак?—повторяет рабочий свой вопрос.

Приказчик продолжает смотреть вдаль и упорно молчит.

— Товарищ!.. почему за аршин вот тот серый ситец?—не уни- жается покупатель.

Приказчик стоит, точно мане- ков, и упорно молчит. Рабочий теряет терпение, плюет в сторону и уходит.

Через некоторое время он под- ходит вторично держа в руках осьмушку табаку, купленную у частного торговца, и уже сердито, кричит приказчику.

— Товарищ, сколько стоит осьмушка табаку?

— Семь копеек—отвечает тот.

— А штобы тебя... А я от- дал спекулянту 10 коп. за ось- мушку.

— Я занят был—оправды- вается приказчик.

— Простоквашей ты занят был—бросает ему с упрёком поку- патель.

У лавки частного торговца:

Торговец раскладывает товары, и, как из пулемета, сыплет им похвалы.

— Вот самое лучшее туалет- ное старинное мыло „Водло“ 50 коп. кусок. Ситец-фуляр, мягкий,

самого лучшего качества 60 коп. аршин.

— А почему осьмушка табаку?

— 12 коп.. Самый—крепкий Жаркова.

— Гм... на 5 копеек дороже Рабкооп—мечит покупатель.

— За то дорого и берет, что горло дерет—острит сосед.

У торговца товар, хотя и до- рожже некоторый, зато тебе при- вет; чего спросишь—сразу и от- вет. А в Рабкоопе, подойдешь к приказчику—спрашиваешь, спра- шиваешь, а он тебе хошь бы што... то ли там все приказчики глухие, то ли еще што!..

В довоенное время в частной торговле высота квалификации приказчиков измерялась не толь- ко знанием товаров и коммерче- ских оборотов, а в умении завлечь покупателя—оптового и мелочника.

Рабочей кооперации нужно при- нять все меры и методы борьбы с процветанием частной торговли. Частной торговле нужно нанести решительный удар, поставив ко- оперативный торговый персонал на должную высоту, чтобы рабо- чий в своем кооперативе видел все родное, чтобы там шли к нему навстречу, а не такую сухость, жестокость и автоматичность об- ращения с покупателем-членом и нечленом, как это замечается сей- час.

Правлению Рабкооп нужно на это обратить серьезное внимание.

Зуда.

всех коллективов приказчиков за целостность вверенных им товаров; будет проводится линия обрабо- чивания личного состава; будут постепенно вливаться с в е ж и е, молодые пролетарские силы в со- став служащих Рабкооп и, парал- лельно, будет вестись воспита- тельная работа, и в недалеком будущем мы будем очевидцами достигнутых результатов, мож е т быть медленными, но верными.

Ли т Рязанский.

Почему уволен Кам- балин.

На собрании рабочих шахты К. Маркса докладчику от рабко- опа задавался вопрос о причине увольнения со службы в рабко- опе т. Камбалина.

В ноябре 23 года Камбалин был ответприказчиком базарной лавки ЮЦРК и у него была об- наружена недостача товаров на 198 руб. из которых он должен был уплатить 50%. Но Камба- лин, прослужив до марта 24 г.

не только ни копейки не упла- тил, а еще увеличил свой долг до 184 руб.

Служа приказчиком в лавке № 6, Камбалин отпустил в долг 2 пары сапог стоимостью в 27 р. Ревизкомом было предложено правлению немедленно уволить Камбалина, взыскав с него все причиненные ЮЦРК убытки, ес- ли потребуются,—через суд.

Зрячий.

Надо пожалеть.

Волна покупателей захлестну- ла рабкооповские лавки. С 5— 6 часов утра и до 7—8 вече- ра—толкучка.

В лавках—давка, шум, гам, ругань. Приказчики сбиваются к вечеру с ног, т. к. при штате, рассчитанном на нормальную тор- говлю, пропустить всю массу по- купателей невероятно трудно.

Одна кассирша при торговле на 2—2½ тысячи рублей тоже не достаточна, необходимо в дни наплыва покупателей иметь по крайней мере две кассы.

Надо рабкоопу пожалеть и приказчиков и покупателей, уве- личить штат продавцов и касси- ров или в самом деле подумать еще об одном магазине.

А. Х.

Партийная жизнь.

Борьба с руганью.

Собрание ячейки РКП Ла- нинской шахты, разобрав воп- рос о партийной этике, поста- новило прекратить матерную ругань.

Кто следующий. *Маленький.*

В ряды РКЦ.

В ячейку мехпеха поступило заявление от товарищей: Кол- чанова Михаила, Перминова Павла и Плеханова.

Просьба знающих этих това- рищей с плохой стороны, сооб- щить в Исполбюро ячейки.

Исполбюро.

В ячейку Ленрайотэ поступи- ли заявления от тов. Яковлевой, Вассы Семеновны, Тручанович, Александры Игнатьевны (обе сто- ронжих при конторе рабкооп). Знающих их прошлое с дур- ной стороны, просьба сообщить в бюро ячейки.

Секретарь *К. Журавлев.*

В ячейку Ленрайотэ поступи- ло заявление от т. Труханович Алек- сандры Леонтьевны.

Знающих ее с дурной стороны просьба сообщить в исполбюро ячейки. Секретарь *Журавлев.*

У работниц.

Политсуд.

21 апреля в раблуге был организован суд над делегаткой. Зрители с большим интересом следили за ходом процесса.

Типина, царившая в зале толь- ко изредка нарушалась недобро- желательными замечаниями и сме- хом по адресу обвинителей.

После речи защиты—не дол- гое совещание суда и обвиняемая оправдана.

Судя по интересу и непосред- ственности, проявленным зрите- лями к суду, работницам необхо- димо почаще организовать поста- новки этого рода, в особенности не мешало бы что нибудь поста- вить на пасеке, чтобы хотя часть женщин оторвать от церкви.

Искра.

Уголок молодежи.

Материалы конкурса.

Ячейка РКСМ ш. К. Маркса.

Наша работа по ячейкам во- обще разбивается на два пери- ода: 1) перед конкурсом до но- ября 1923 г. и 2) после кон- курса.

Наша ячейка до об'явления конкурса в своей работе не об- хватывала, не удовлетворяла чле- нов, не говоря уже обесспортий- ной молодежи, которую ячейка совершенно не обслуживала.

В этот период вся работа ячей- ки лежала на исполбюро ячейки. Активность комсомольца—рядо- вика отсутствовала.

В ячейке собирались только один раз в неделю на собрания; рядовики не только не высказыва- лись по затрагивавшимся на собра- нии вопросам, но даже вопросов не задавали.

Членов в ячейке до конкурса было 28 человек и кандидатов 57 работающих не посредственно на шахте было только 1 чел. и 20 проц. было занято на других подсобных предприятиях.

С момента объявления конкур- са работа до некоторой степени поднялась. „До некоторой сте- пени поднялась“ потому, что на- ша ячейка по своему составу не- производственная и второе—ее возрастной состав был на 25 проц. дошкольного возраста. За время конкурса картина изме- нилась:

Комсомольцев, работающих в производстве 6 чел.; увеличилась тгга рабочей молодежи в комсо- мол; в нашу ячейку идут пре- имущественно учащиеся и без- работные; добились юношеского возраста до 47 проц.; имеем актив- ных ребят до 24 проц. общего состава ячейки. Увеличили со- став ячейки до 45 членов. Актив- ность возросла.

Приобрили ящик вопросов, который имеет большой успех в деле вовлечения ребят в работу. Вечера вопросов и ответов устраи- вались 7 раз, привлекая массу комсомольцев.

Было устроено вечеров само- деятельности 5 и один спектакль. Налажена полит. просветитель- ная работа. Сейчас регулярно занимаются две группы первой категории, еженедельно выпуска- ется стенная газета, уже вы- пущено 5 №№.

Пока газета не выявляет всех сторон ячейковой работы, ибо ребята не аккуратно пишут.

Самая слабая сторона нашей работы—это экономич. работа, которая не могла развиваться вслед- ствие того, что наш эконом ра- ботник был оторван на доприз- подготовку. *Никель.*

Юношеское движе- ние в Англии.

(см. № 91 „Кузбасс“.)

Летом 1923 г. английский комсомол практически подошел к организации фабрично-завод- ских ячеек.

Это, а также и ясная эконо- мическая программа способст- вовали тому, что к комсомолу стала обращаться молодежь за защитой.

Так, когда появились сооб- щения об истязаниях подрост- ков во флоте (там еще приме- няются телесные наказания), центральный орган союза на- чал печатную кампанию. От матросов было получено письмо, Это характеризует, что моло- дые матросы читают орган ком- сомола.

Комсомол обращает большое внимание на спорт и на дет- ское движение.

Работа ведется в области борьбы с бой-скаутами. Октябрьский с'езд отметил достижения и большой сдвиг.

Раньше в рядах союза име- лось до 75 проц. безработных.

К периоду с'езда было уже много ячеек в горной и судо- строительной промышленности.

С'езд отметил необходимость еще большей связи с рабочей молодежью.

Интер—лист.

Вечер Ильича.

Клуб Емельяновской ячейки РКСМ полн молодежи. Поют, речетируют коллективную дек- ламацию, а тут облепили стен- ную газету сейчас выпущен- ную.

Секретарь ячейки успокаи- вает молодежь и об'являет ве- чер открытым. Зачитывается программа, выбирается прези- диум.

Начинается читка об Ильиче, потом хор, похоронный марш, дальше—коллективная декла- мация.

После официальной части устроили игры.

В 12 часов ночи комса и без- партийная молодежь отправи- лась по домам.

Шахтерик.

Больше аккуратности

За последнее время было в под- собных пехах проведено несколь- ко собраний рабочей молодежи.

К сожалению, из них значи- тельная часть не состоялась: те- нет экономорганизатора, то са- мой молодежи мало соберется.

Наша задача—собрания по- сещать аккуратно. Лишь тогда можно будет изжить многие не- дочеты и горести нашего рабо- чего быта. *Петрович.*

На военную подготовку.

Барак № 113 шумит и бур- лит. Партийцы и комсомольцы, собравшиеся для ликвидации воен- неграмотности даром времени не теряют: с 7 утра до 12 дня занятия; два часа перерыв на отдых, а потом слова учеба до 7 вечера.

Жизнь бьет ключом. Неуго- монная комса, пользуясь каждой минутой отдыха, распевает песни, а „старши“ партийцы, покури- вая улыбаются—вот она молодежь. Эх, старость! *Петрович.*

ПИОНЕРЫ.

Семья и пионеры.

Райдетбюро собрало родителей пионеров нашего рудника.

Был небольшой доклад о том, как семья, школа и пионерская организация должны вступить в тесный союз, чтобы ребенок со всех сторон получал один и те же указания и направления.

В беседе, развернувшейся после доклада, некоторые из родителей, высказали желание познакомиться с законами и обычаями пионеров.

У каждого пионера эти зако- ны и обычаи есть, а кроме того, они будут напечатаны в „Куз- бассе“.

Родители вынесли постановле- ние почаще собирать такие соб- рания. *Бодрый.*

К сведению родителей пионеров.

Зеленый материал для рубашек и красный для носков, можно купить только в базарной лавке Рабкооп по справкам из Райкома РКСМ с 5% скид- кой твердой цены.

Синий материал для трусиков и юбок можно купить во всех лавках.

Скидка будет производиться до 1-го мая. Райдетбюро.

Что нельзя и что можно.

(На статью в № 91 „Кузбасс“ в порядке предложения.)

Метод материальной заинтере- сованности приказчиков одним процентом с оборота был приме- нен в Томском ЦРК и дал отрицательные результаты. По данным последнего обследования обнаружены при торгжик и во всех магазинах, которые могут быть только от произвольного повышения цен на товары при- казчиками (за счет рабочего кар- мана).

Грубое обращение осталось—грубым. Искоренить болячки на- шего Рабкооп предложенной ме- рой нельзя. За деньги честности не купишь. Культурного коопера- тора взмахом распоряженческого пера не создашь—нужна упор- ная, настойчивая воспитательная работа самих кооператоров.

Правлением Рабкооп уже принимаются меры: будет введе- на коллективная ответственность

На руднике.

Дорогое кладбище.

Наши хозяйственники превратили площадь около мехцеха в кладбище машинных частей и даже целых машин.

Тут в беспорядке разбросаны новые шквивы для Емельяновской шахты, новая клеть для нее же, года 3 стоит трактор, арматура от которого давненько отобрана разными добрыми людьми на свои надобности; среди этого кладбища покоится и старая под'емная машина Емельяновской шахты.

Да чего еще тут нет,—даже новенькая пожарная лестница какими то судьбами почила в этом живо похороненным.

Кто бы в рудоуправлении удосужился посчитать, не дорого ли это кладбище?

По моему—очень дорого!

Рабкор № 57.

Реку не засорять.

В целях сохранения от засоренности реки Ини, исполком вынесено постановление, о недопущении установки перетяг ниже водокачки. На днях вопрос этот будет согласован с рудоуправлением.

Еще о воде.

Вода еще и теперь ни к черту не годится—слышится частенько у водоразборных будок,—хотя каждый знает, что причиной этому служит теперь не навоз, а половодье.

На будущее время исполком принял ряд мер по ограждению реки Ини от засоренности.

Рудничный лес в текущем году будет задержан выше водокачки чтобы не засорять реки. Предполагается ремонт приемника и фильтра и многое другое. Но все-таки всего этого будет недостаточно. Настанет время купания, сколько за день перекупается и людей и лошадей.

Все это с помощью водокачки перекачают в шахтерский желудок, и от этого могут быть весьма не отрадны последствия.

Поэтому надо раз на всегда установить следующее:

- 1) Запретить купать какой бы то ни было скот выше водокачки
И 2) установить работу водокачки в ночные часы, когда вода уже освежится.

Исполком, ваше слово?

Ив. Кольцов.

Детдом № 1.

Помещение низкое, довольно темное. Из 44 ребятшек—27 мальчишек.

За последнее время работа в детдоме поднялась: гигиена соблюдается, дети чище, вообще хозяйственная жизнь улучшилась, благодаря энергичной и умелой работе тов. Трушиной.

Педагоги организованы в кружок, еженедельно разрабатывая педагогические вопросы. Дети школьного возраста занимаются на дому, в школьной работе перерывов не наблюдалось.

Издается газета „Юные строители“ уже выходит № 4, уделяется внимание на физкультуру, устраиваются детские спектакли. Введено самоуправление, дети по мере сил обслуживают себя.

Конечно, есть в воспитательной работе и слабые стороны так как изжить их окончательно сразу невозможно, да вдобавок еще на днях в это же помещение временно переехал детдом № 2, находившийся в ведении рабкоопы, так что вести воспитательную работу в полном объеме не приходится.

Ст. № 527).

10 мая предполагается переход во вновь отстроенный детдом, где имеется отдельное помещение для мастеровых, но главное, детдом стоит среди березника, а не на пыльной улице, как это есть сейчас.

Ленпику к 10 мая новое помещение нужно приготовить, во что бы то ни стало. А. В.—й.

Горе—баня.

На 8 улице у дома Кучинского красуется громадная вывеска „Торговая баня“.

Убогая хижина, с допотопным оборудованием, бочка воды с нагревателем, каменка с обломками чугуна,—это и есть торговая баня, которую лучше бы назвать—горе—баня.

Придешь помыться—вода холодная. Хозяин пулей летит шуровать; сажа через отверстие в печке летит на моющихся. Вместо того, что бы смыть грязь—получаешь на кожу вдвое большее количество всякой дряни.

Грязь—дело привычное, но кроме грязи можно заполучить в этой „торговой бане“ и хорошую простуду.

Надо кому то обратить на баню внимание и заставить владельца ее устранить отмеченные недостатки. Рабкор № 6.

Вроде нищего.

Зашел в квартиру старичек, просит деньги. Подумали, что нищий—собрались отрезать кусок хлеба.

— „Нет, нет—мне хлеба не нужно!.. Вы не понимаете“—говорит старичек: „я ночной сторож второго квартала, и мне полагается получить ст вас за два месяца службы 58 коп. или мук“.

Так кажандь день сторож Шумаков, проделавши ночь, днем ходит и собирает по квартирам свое „жалованье“. Немногие еще уплатили деньгами или хлебом, а есть и такие которые совсем отказываются „подать“ говоря „мы ничего не знаем“.

Квартальный, твое дело оповестить квартирантов, что за их счет нанят сторож, и предложить всем внести деньги в определенное место, а не посылать сторожа „побираться“. Э. Л.

Неприступный.

Каждому, у кого есть какоенибудь дело в Пик, необходимо с недельку, в свободное от работы время, подзаняться прыжками вперед и только тогда отправляться в это учреждение.

Без умения перескакивать саженьные лужи грязи в Пик попасть нельзя пешему, да и конному не безопасно.

Разве плак на руднике вздрожал, что ПИК не может хотя бы у своих ворот засыпать болото? Колкий.

„Завтраки“.

В связи со слиянием двух местных детдомов в один (в общем—63 ребенка), хлеб для всех печет тот же повар. Ботаник, вместе с этим, готовит завтрак, обед и ужин.

Местхозу было заявлено о том, что повару нужен помощник, а он откладывает на „завтра“ в течение целой недели.

Инспектор труда, обрати сюда свой взор.

Переименование неуместно.

В № 90 „Кузбасса“ промелькнула заметка о переименовании детдома в опытно-показательную школу.

Представим себе эту „опытно-показательную школу“, то есть 63 ребят, набитых, как сельди в бочке, в совершенно непригодное помещение. В особенности угрюмо и неприглядно в пасмурную погоду, когда все соберутся в кучу, если холодно во дворе играть.

Занятия вести в таком случае невозможно—одна группа мешает другой (всего их две).

Надо поспешить с оборудованием и достройкой детколонии, а потом уже развлекаться преименованием. Сейчас это неуместно.

Рабкор № 93.

В РАБКЛУБЕ.

Хоровой кружок.

При рабочем клубе организуется хор певцов под руководством тов. Маликова. Запись в хор—в рабочем клубе, у завещуемого тов. Петрова.

Кружок будет производить занятия два раза в неделю по теории музыки и постановке голоса. Т.

Недопустимое явление.

За последнее время в Рабклубе участились посещения спектаклей и кино-сеансов без билетов, причем наблюдаются случаи, когда пропуском безбилетных в зал занимаются дежурные милиционеры и пожарники; 20-го числа были пойманы без билетов даже 3 члена Рабклуба: Авикиев (чл. билет № 20), Голешов (чл. билет № 482) и Иванов (чл. бил. № 38); тогда же был обнаружен служащий Рабкоопа гр. Хамков и несколько комсомольцев, в том числе дочь бухгалтера Сыч-Сычук.

Так как указанное выше в корне нарушает работу Рабклуба и ту дисциплину, которую с таким трудом удается Правлению постепенно вводить в клубе, то оно решило самым серьезным образом бороться с этим явлением и уже, через Культотдел Рудкома, обратило внимание на это Начгормилиции, Правления добровольно-пожарной дружины и Комсомола.

По отношению же к членам Рабклуба, им будут приниматься самые серьезные меры вплоть до исключения из членов. Сознательным товарищам следует обратить серьезное внимание на это безобразие и всеми мерами стараться воздействовать на мало сознательных.

Рабкор № 31.

О чем пишут рабкоры.

В понедельник 21 апр. в страккассе шла выдача денег. Кассир сидел почему-то прямо в коридоре, а получающие стояли частью прямо на улице.

Одето большинство плохо, и, чего доброго, замерзнувшись коекто опять заболает от простуды. Кассиру следует сидеть в помещении. Рабкор № 57.

ВЫЗОВЫ.

Германским детям.

Женщины ст. Бачаты вносят германским детям 30 р. 40 к. и 9 облигаций зол. выигр. займа и вызывают последовать их примеру женщин Гурьевска. Женотдел.

Отклики на заметки.

На заметку „Слача приюта ПИК'у“, „Кузбасс“ № 90, сообщаю, что дети были одеты в старом белье, годном к носке, которое в течении 6 ти дневной

носки приняло запачканный вид, т. к. белье сменялось один раз в неделю.

Мануфактура часть находилась в мастерской в работе, а оставшая в детдоме и если бы не слача приюта, в ближайшие дни была бы сшита вся.

На пришедшие в негодность предметы, акты составлялись, которые имеются в конторе ЦРК, за исключением лишь некоторых мелочей, на которые, ввиду срочной сдачи детдома ПИК'у, составить акт не успел, но на память были записаны.

Платья сшиты действительно плохо по вине портнихи Аксеновой, работающей в мастерской женотдела.

На небрежное выполнение Аксеновой работы, надо кому-то обратить внимание.

Бывший завещуемом № 2 В. Ильин.

На заметку „Нездоровый контролер“—счетовод ПИК'а гр-н Осинцев Анатолий за пьянство оштрафован Адм. Отделом на 5 руб. и уволен со службы. Крисанов.

Ответ на заметку „Чем это пахнет“ в газ. (Кузбасс № 81).

За неимением плит и колосников, остановка есть. Был случай прогула, не по вине печников. Плиты и колосники затребованы своевременно, но до сих пор не получены. На-днях ожидается прибытие небольшого количества плит и колосников.

Зав. Строительн. отд. Платов

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Исполкома.

Доводится до сведения всех учреждений, организаций, а также и гражд. гор. Ленинска и района, что с 22 апреля с. г., фин. налоговой, земельной отделы и камеры инспектора труда, из здания исполкома переведены в здание бывшей заготконторы (телефон бывш. заготконторы).

Управледами Крисанов.

Утерянные:

— Учетная воен. личн. книжка, выд. Николаевским ВИК'ом на имя Попова. — Удостоверение на право пользования амбулаторным лечением, выдан. Ленрудуправлением на Маженас И. И. (экспедиция рудника).

— Времен. вид на жит., выданный Жуковским Волисполкомом, Мосальск. уезда, Малужск. губ. на имя Ташенкова П. П. (гор. Сад, Кузн. у., Томск. губ.).

— Членская рабкоопская кн. за № 162, две гербовые марки на имя Спинова В. П. (Емельян. ш., рабочий № 2115).

— Квитанция на сдавшие документы, об иностранном подданстве и удостоверение личности, выдан. рудоупр. на имя Машотаса К. О.

Считать не действительными.

Внимание охотников!

На основании постановления Ленинского ПИК'а от 19 апреля с. г. за № 29, о взимании государственного налога 1 р. 50 к. и местного—75 к. с охотников за календарное полугодие, Ленинское оленение ВСО объявляет, что сбор налога будет производиться до 1-го мая включительно по вторникам и

Почтовый ящик.

Пиле (здесь). Семейные дразги газет не касаются.

П. Скрипкину (ст. Бачаты). Это материал для стеной газеты. Имеет лишь местное значение.

Габору № 56 (Прокопьевск). Ау! Где вы?

Безбожнику. О том, что Попов поднимал руку за пасху—не стоит и писать. В семье, видно, не без уroda.

Маленькому. О Шумском, как о „самованце“, мелко.

Епреву (с. Бачаты). Заметки помещаем. Пишите еше.

Редактор: Редакционная Коллегия.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов. № 31, 23 апреля 1924 года.

О перенесении пасхальных дней отдыха на 2 и 3 мая.

Вследствие выявленной воля абсолютного большинства трудящихся гор. Ленинска, Ленинский Посисполком постановил:

- 1. В пасхальные дни отдыха, работы во всех учреждениях и предприятиях производить в обычном порядке.

Примечание: 27 апреля является обычным днем отдыха.

- 2. Взамен пасхальных дней 26 и 28 апреля как не рабочих, предусмотренных Кодексом Законов о Труде, объявить днями 2 и 3 мая в которые занятия и работы не производить.

Предлика Баскаков.

Упрмдел Крисанов.

четвергам с 5 ч. до 7 час. вечера, в помещении бывшей заготконторы, на не уплативших в вышеуказанный срок, нарастает пеня на общих основаниях.

В четверг, 24 апреля, в 5 час. веч. назначаются общее собрание охотников в помещении заготконторы. Явка обязательна. Правление ВСО.

Цены на товары

в лавке Губернск. Союза Сельско-Хозяйственного Кооператива на 20 апреля.

Мука ржаная	р 55 к. пуд.
„ пшеничная	1 „ 10 „
Сейка 2 сорта	2 „ 20 „
„ 1 „	2 „ 20 „
Масло конопляное	18 коп. ф.
Масло топлёное	40 коп. ф.
Мед пчелиный	30 коп. ф.
Крупа гречневая	1 „ — „ пуд.
„ ячмен.	1 „ — „ пуд.
Горох	60 „ пуд.
Пшено желтое	60 „ пуд.
Черемуха молотая	7 „ ф.
„ верном	6 „ ф.
Солод	3 „ ф.
Соль	1 „ — „ пуд.
Клюква	5 „ ф.
Орех	10 „ ф.
Семя подсолнечное	5 „ ф.
Хмель	30 „ ф.
Колбаса польская	25 „ ф.
Ветчина	27 „ ф.
Окорока обрез. задн.	27 „ ф.
Окорока обрез. перед.	25 „ ф.
Ситец № 6—80 фунт.	32 „ арш
„ № 10—80 фунт.	38 „ ф.
„ № 9—80 фунт.	36 „ ф.
Молоскин	56 „ ф.
Тряпка	50 „ ф.
Вязь от.	42 „ ф.
Железо шпировое	5 „ — „ пуд.
„ сортовое	5 „ — „ пуд.

Ленинское Крестьянское Общество Потребителей

доводится до общего сведения всех найшиков, а также и граждан, что с 18 апреля с. г. им открывается конно-случный пункт (на конном дворе Ленрайота).

Случка будет производиться ежедневно с 6 до 8 ч. утра и вечером с 6 до 8 ч.

К случке матки допускаться будут, имеющие удостоверения от волкомиссии.

Желающие случить—обращаться в контору ЕПО (Большая ул. д. № 85, Петрошкевича).

Правление.